

网购有风险,买药需谨慎

“全省安全用药月”昨启动,重点打击网络销售假药

星报讯(记者胡敬东) 价格高的药就是好药,广告上说药到病除就肯定管用……日常生活中,市民们是不是有着这样的想法。殊不知,这些观念其实走进了对药品认知的误区。为增强公众安全用药意识,今年起,国家将每年的9月定为“全国安全用药月”。昨日,“全省安全用药月”活动在合肥市老市府广场与全国同步启动。

本次宣传月的主题是“谨防网络欺

诈销售假药”,提倡“安全用药、健康生活”。全国还将开通专家咨询热线8008101988。省食品药品监督管理局的举报电话为:0551-4656237,合肥市食品药品监督管理局的举报电话为:0551-2884189。

省药监局负责人表示,随着网络购物的兴起,近年来一些不法商人利用网络欺诈营销药品。由于网络销售药品的隐秘性强,各地药监部门需联合公安、信

息安全、工商等多部门才能遏制其发展。现阶段,提高公众的安全用药意识尤为重要。

据悉,目前我国只有9家网站获得药品监督管理部门批准,能够在互联网上进行药品交易。消费者可登录国家食品药品监督管理局网站,查询是否具有《互联网药品交易服务资格证书》,并核对药品的批准文号。而且批准在互联网上销售的药品全部是非处方药(OTC)。

“金高架”右转“南一环”有望10日通行

星报讯(张爱民 星级记者 徐涛) 经过4个月的连续奋战,合肥市金寨路高架右转“畅通一环”匝道有望9月10日放行。

记者昨日在现场看到,匝道主体工程已经完成,剩余为数不多路段的匝道金属护栏正在进行最后的安装。“目前桥面沥青摊铺工作已经结束,正在进行标志标线等最后的附属工程施工。9月10日,该匝道将正式向车辆放行。”施工现场负责人告诉记者,为修建匝道而设置的桥下道路围挡也将陆续拆除。届时交通拥堵状况也将逐步得到缓解直至完全消除。

据悉,该匝道的建设完成将实现金寨路高架与“畅通一环”两大快速交通系统的无缝对接。另据了解,金寨路高架还将建设一条由西向南的匝道,该工程将待合作化路高架放行交通后实施。

小贴士:

望、闻、问、切、尝五招辨假药

市场上销售的假劣药品标签、印刷精美,普通消费者怎样识别出药品真假呢?药学专家提供了一个简单便捷的外观识别方法:望、闻、问、切、尝。

望,就是首先看外包装、标签上是否有注册商标、批准文号、生产批号、有效期等,没有就是假劣药。真药的字体印刷清晰、笔画细致、颜色鲜明;小盒内表

面可见笔直、整齐、凸起的折痕压线。还有不少名牌药品的说明书注明了防伪措施,可依照鉴别。如“步长脑心通”、“花红片”等。

闻,就是有些药品有特殊的气味,可作为鉴别特征。如:“三九皮炎平软膏”有较浓的薄荷脑味,“妇科千金片”的断面有较浓的当归气味。

问,就是有些药品采用电码防伪技术,消费者购药后可按照包装或说明书

指示的方法拨打电话或上网查询。

切,就是通过触摸或外力处理防伪标识、生产批号来辨别真伪。如“三九感冒灵冲剂”的封签采用了“热敏防伪技术”,手温下或稍用火烤就会变色,手或火离开后迅速恢复原色调。

尝,就是品尝药品的味道辨别真伪,如“严迪”味苦,伪品有滑石粉或淀粉味。用“板蓝根冲剂”假冒的“三九感冒灵冲剂”味较甜。

工商部门公布团购网站“五宗罪”

星报讯(记者李皖婷) 昨天上午,合肥市工商局网监分局给在肥的10家知名团购网站负责人开了个座谈会。网监分局监管科介绍,团购网站主要在五个方面为消费者所诟病。

第一,真实主体身份识别困难;第二,

宣传不实,诚信缺失现象严重;第三,网站审核有漏洞,团购商品涉及假冒伪劣;第四,消费者投诉困难,维护合法权益不易;第五,预付款项消费、即时支付风险大。

合肥市民遇到了网购纠纷,应该如

何投诉呢? 据悉,市民可拨打12315申诉举报电话,还可拨打网监分局投诉电话0551-4694621进行投诉。此外,市民也可以对网监分局新浪微博(用户名:合肥工商网监)加关注和添加QQ好友(QQ号:1494617739),进行网上投诉。

或致性早熟,“双酚A”奶瓶昨起禁售

记者探访:省城仍有商家“顶风作案”

因可能导致婴幼儿性早熟,从昨日起含“双酚A”的婴幼儿奶瓶将被禁止上架销售。此前,卫生部就发出公告称,从今年9月1日起,禁止进口和销售PC(聚碳酸酯)婴幼儿奶瓶和其他含双酚A的婴幼儿奶瓶。记者昨日走访省城一些批发市场发现,仍有商家在“顶风作案”,公然销售“双酚A”奶瓶。

记者 李皖婷

探访:商家卖PC奶瓶全靠“忽悠”

昨天下午,记者来到临泉路附近的一家批发市场。在市场内的“品牌服饰广场”四楼,好几家出售婴儿用品的商铺正在营业。

“老板,有奶瓶卖吗?”在电梯口的一家名为“好鑫儿童精品屋”的婴幼儿用品店内,记者发现这家商铺只有一种奶瓶在出售。这款“9安弧形高级防胀气有耳感温奶

瓶”的外包装盒上,清楚地标明奶瓶盖和瓶身的材质都是“安全、透明食品级PC”。当记者询问为何PC材质的奶瓶仍然在销售时,该商铺老板称对禁令不知情。

记者又来到该广场的另一家“婴奈儿母婴用品服饰生活馆”。“你这奶瓶是什么材质的?会不会有双酚A啊?”记者问道。“不会啊,你看的这个奶瓶是PP(聚

丙烯的简称,用PP制成的奶瓶,在高温下不会析出‘双酚A’),绝不含有‘双酚A’。”“可你这个后面写的材质是聚碳酸酯啊,明明是PC,怎么会是PP呢?”见记者追问,销售人员立刻话锋一转,“哦那我搞错了,放错货架了,你看看其他的吧。”说话时,该销售人员将货架上的近十个PC奶瓶都拨在一边。

专家:三招可鉴别“双酚A”

据了解,双酚A是合成PC的主要原料,而PC材质一般不稳定,极容易分解出双酚A。欧洲一项进行了10年的流行病学调查发现,PC奶瓶在高温尤其是有溶剂的情况下更容易分解双酚A,而该物质可能扰乱人

体代谢过程,对婴儿发育、免疫力有影响。

市民在购买时,如何判断奶瓶是否含有“双酚A”呢?国际食品包装协会秘书长董金狮表示,有三种方法可以判断奶瓶含有双酚A:1、奶瓶外部包装上有聚

碳酸酯(PC)字样则可判断为含双酚A;2、看奶瓶瓶底三角符号里数字如果是“7”或“58”,就表明含双酚A;3、通过视觉判断,如果瓶体透明度非常高,就要怀疑该产品可能含有双酚A。



刚进入秋天,合肥街头已呈现桂花飘香的迷人景象。日前在一小区公园内盛开的丹桂让居民流连忘返。程兆文/图

“火药库”藏身居民楼被端

星报讯(张欣 记者 王涛) 8月31日,肥西警方一天内分别端掉一个生产黑心棉的“黑工厂”和一个非法储存烟花爆竹的“黑窝点”。

8月31日上午,肥西警方、工商等部门对位于高店乡境内的一黑心棉加工厂进行查处。在成功捣毁黑心棉加工厂后,肥西警方联合安监等部门又在上派镇一居民巷内端掉一个非法储存烟花爆竹的“黑窝点”。现场三间房堆满了各式各样的烟花爆竹,爆竹堆中还有一箱做爆竹使用的“快引”。这种“快引”十分危险,雷击、静电、压力均有可能将其引燃。让人胆战心惊的是,这座“火药库”的楼上和周边均有人居住,对面数米之遥就是一所幼儿园,一旦发生爆炸,后果将不堪设想。该窝点负责人目前已被控制,案件正在进一步调查处理中。

以[墅]倾城关于“菩提墅现象”的深度解读

8月27日下午5时,由元一菩提墅主办的蝶舞奢宴——爱马仕&世界小姐名流盛宴盛大揭开帷幕。来自合肥各界的政商名流与第60届世界小姐中国区总决赛冠军唐潇小姐及众位佳丽们,共同见证了元一菩提墅样板别墅和精装庭院体验区的开放。

菩提墅在产品打造之初就充分认识到这一点,在产品概念酝酿之初,正值元一在无锡、黄山等地的项目开发成果初现,故这

使得五期成为元一的第二代产品的成熟成果,并最终邀请具有“大自然的指挥家”美誉的MAP(全球著名建筑设计和规划公司)、ACLA(全球顶级景观设计)联手担纲五期别墅的规划设计。此产品涵盖了诸多国际流行前沿元素以及现代美学工艺文化要素,最终形成“新加坡新海派别墅”和“东南亚海域风情别墅”这两种直观诠释[高尔夫+独栋]的“双稀缺”价值的产品。

根据目前元一集团高层所描述,菩提墅已进入最后的产品打造阶段,现已全面公开发售。但是由于本期仅36套供应,在量上显然难以满足市场需求,故其价值由于稀缺和心血的注入,更加难以预测,相信后续升值潜力也是难以估量的。而元一集团也有足够的信心向市场宣称,菩提墅,将改变合肥别墅市场的发展方向,为别墅的产品和营销,开创新的传统。

